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PODER LEGISLATIVO
CÂMARA DE VERADORES DE RIACHÂO DO DANTAS

ATA N" I.739 SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIACHÃO
DO DANTAS. Rf,ALIZADA NO DIA 03 DE AGOSTO DE 2023.

Ao terceiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às 17:00 horas no plenário

Deputado Horácio Dantas de Góes, da Câmara Municipal de Riachão do Dantas, situado

na Trav. Frei ldelfonso, SÂ.,1, reuniram-se os seúores vereadores, sobre a presidência do

Presidente José Robério Rodrigues dos Santos, presentes os Vereadores: José Robério
Rodrigues dos Santos, Marcelo Barbosa Rodrigues, André Souza Lopes de Almeida'
Tarcísio Almeida Figueiredo, Josenilton Araújo da Conceição, Ivanildo Macedo dos

Santos, José Edson de Almeida, José Matos do Nascimento Filho' Albertino Franco
Souza, Suzana Menezes Viana, Maria Luciene de Jesus Dantas, (l l). Constatada a

existência de número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão.

GRANDE EXPEDIf,NTE

O primeiro a fazer uso da tribuna é o vereador: Albertino Franco Souza, inicia saudando

o Sr. Presidente, os demais colegas vereadores, os funcionários da cas4 o público presente

e o público das redes sociais. Agradece e parabeniza a Prefeita por ter inaugurado a quinze

dias atrás a casa do empreendedor, que em breve vai fazer treinamentos para futuras

empreendedoras do município com projetos de corte e costura, e também funciona

orientando pessoas que queiram instalar suas empresas com apoio da Prefeitura e do

Sebrae. Parabeniza também por ter inaugurado e dado um olhar especial aos autistas do

município e aproveitar as instalações do prédio, que funcionava em parceria com o Sesi,

e fazer um centro que irá dar treinamento, carinho, conforto e melhorar a qualidade de

vida dos autistas. Pede a mesa diretora da casa que paute os projetos de resoluçôes que

faltam ser votados, diz que sabem que os projetos tramitam de acordo com o regimento e

como legisladores ao darem entrada em projetos de lei e resolução, cabe a mesa colocar

em tramitação todos eles e cita que aqui não estão tendo esse olhar por paÍe da mesa e

lamentavehnente estão tendo que usar da justiça para que possam ter os projetos

tramitados. Comentâ que sabem que essa casa é a casa dos iguais, que se decide pela

maioria e não tem cabimento que uma ou duas pessoas decidam pela maioria, diz que não

estâo aqui cobrando nada mais nada menos que seus direitos, não estão entrando

pessoal de ninguém, querem só o respeito para com o tratamento a cada edil
Cita que não sabem como é angustiante ter que entrar na justiça para ter um
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cada um tem de ter seus projetos tramitando, diz que não importa qual seja o projeto o
que importa é que a maioria sempre decide, diz que respeita cada edil e a mesa, mas quer

que tambem teúa respeito. Diz que mesmo com ordem judicial a casa não tem cumprido
com seu dever, diz que fica triste em estar usando a tribuna para dizer isso queria esú
elogiando como sempre fez e cita nomes. Diz que não a agressão pessoal e ao desgaste

de coleg4 porque não estão aqui para desgastar colega neúum, es!á aqui hoje para cobrar
o seu direito e tem ceÍeza que será atendido de uma maneira ou de outra. O edil diz que

lhe constrange hoje está usando a tribuna para cobrar que se vote o projeto de resolução
quejá faz mais de quarenta e cinco dias que tramita. Comenta que deu outra entrada,junto
com os colegas, no projeto que pede e regulamenta a questão dos assessores da casq diz
que deu entrada antes do recesso e até hoje não foi lido, cita que o regimento diz
claramente que depois que da entrada nâ secretaria tem três dias para que a presidência

leia e até hoje não foi lido. Diz que só quer que seja respeitado o regimento intemo dessa

Câmara e mais ainda a ordem judicial que foi dada através do mandado de segurança e

encera o seu pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é a vereadora: Suzana Menezes Viana, inicia saudando

o Sr. Presidente, os demais colegas vereadores, o público presente e o público das redes

sociais. Deseja a todos os edis um bom retomo e pede que Deus e Nossa Senhora do

Amparo os dê discemimento para que consigam os trabalhos da casa com autonomia.
Agradece ao secrelário Juliano por socorrer essa vereadora esses dias em prol da
população. Agradece ao secretráLrio Jailson pelo concerto das estradas de Colônia Forras e
cobra pelas piçarras. Parabeniza o edil Marcelo pelo casamento caipira. Parabeniza Dr.
Rafael pela inauguração da clínica. Deixa um conselho ao Presidente da Câmara que é
chato ter que procurar a justiça para que resolva um projeto de resolução que já está

tramitado e ainda não foi pautado para votação, diz que acha desnecessário procurÍr a

justiça por um motivo que os edis podem resolver, deixa seu repúdio e enceÍra o seu

pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é o vereador: Tarcísio Almeida Figueiredo, inicia
saudando os demais colegas vereadores, os funcionários da casa, o público presente e o
público das redes sociais. Parabeniza o edil Marcelo pela festa do último domingo.
Parabeniza Dr. Rafael pelo empreendimento. Deixa seu repúdio que por mais uma vez a

Presidência da casa desrespeita o Regimento e a justiça, onde por duas vezes já foi um
mandado de segurança e diz que há ditadura na Câmara de Vereadores, cita quejá tiveram
tÍês presidentes que aqui está e nunca viram o que estão vendo hoje, que não respeita o
Regimento e rasga a cada dia, onde impede um vereador de apresentar um Projeto de

Resolução emendando no Regimento com ordem judicial e não cumpre, nâo sa

vai ser porque só são multas e multas. Comenta que nunca viram isso, mas é

diferente e que faz pior de todos aqueles que aqui passaram. Parabeniza a
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aqui muita das vezes propagam fake News e diz que acabou os medi
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porque nunca foi apresentado uma receita aqui, mas não sabem aquilo que foi feito dentro
da gestão da Prefeita na área da saúde, onde descentralizando a marcaçào de exames parâ

alguns povoados e cita outros avanços. Comenta que na próxima semana irá começar as

aulas de uma creche, mas jogam no fake News que estão parados e diz que também dará

início as aulas da escola ursino, mas nunca os alunos deixaram de estudar, mas jogam

muito fake News para tentar mostrar a sociedade que não estão estudando. Diz ao

vereador Pipoca que quando disse não quis dizer que seus deputados se elegeram agora

não, quando disse que seus deputados são aliados do govemo e nada impede que peçam

beneficios para suas comunidades, nada impede porque eles são aliados de primeira, mas

aqui não querem ver que na gestão da Prefeita Simone como se fosse ela que iria usar dos
beneficios que vem, diz para fazeÍeín como o edil Edson que trouxe através do Deputado
dele, de Luciano Góes que não deixa da participação da Prefeita, beneficios como se foi
feito com o edil André. Comenta que tem uma quadra e já disse várias vezes que foi um
pedido do edil José Matos com Valadares Filho, diz que o importante é que traga o
beneficio porque quem vai ganhâr é o povo. Cita para deixarem essa politicagem e diz
que o povoado do colega hoje é um canteiro de obras e que foi na gestâo da Prefeita
Simone, e quando disse que o edil José Matos era um dos mais beneficiados da gestão,

não falando em beneficios, mas em obras em todos os povoados em que foi votado.
Parabeniza o Govemador do Estado pelo programa Opera Sergipe que hojejá é realidade
e diz que depois de lançado já viram mais de oitenta pessoas sendo operadas no
município. Comenta que temos hoje no município e estado uma grande preocupação que

é a tàtta de neurocirurgiào, cita que amanhã é a ordenação de Marcos na diocese de

Estância e diz para aproveitarem para abrir o espirito e deixarem essa politicagem,
trabalhem de forma diferente e buscando beneficios porque a cada dia estão vendo as

contradições e quer ver o discurso de cada um, daqueles que diziam e os que dizem hoje
e encerra o seu pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é o vereador: José Edson de Almeida, inicia saudando

o Sr. Presidente, os demais colegas vereadores, os funcionários da casa, o público presente

e o público das redes sociais. Diz que seu papel e de qualquer um é de reivindicar e cobrar
nessa casa e na questão administrativa que cabe ao Presidente ele responde com sua

assessoria jurídica naquilo que for possível e dentro do Regimento Interno e que seja

cumprido dentro da forma da lei, diz que espera que tenha os assessores jurídicos e deve
estar baseado para tentar responder algumas questões que aqui são colocadas em pauta e
nada mais justo, porque essa casa tem sempre os debates e vai existir sempre as

divergências e discussões, comentâ que pzrssou, salvo engano, três meses e foi uma
experiencia boa e fez aquilo, que dentro das norÍnas e da legalidade, procurou sempre
atender os anseios não só de todos os colegas, mas como manda a casa do povo.
que vem cobrando e ouviu a colega vereadora Suzana falar, diz que cobra um

14,
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de Tanque Novo até Palmares e acha que automaticamente subiu até Cruz, mas a entrada

que liga a Forras não pode dizer a mesma coisa porque ontem foi um caos. Comenta que

sempre tem falo e o secre!ário de obras deve entender disso, que não se passa máquina

em lugar onde está praticamente duro porque vai ter o transtomo do povoado ficar
intransiuível. Diz que o que cobram aqui é que possam fazer um paliativo e colocar piçarra

nos trechos mais dificeis e deixar lá e quando chegar o verão faça uma melhoria adequada

passando a máquina em toda extensão. Diz que espera que o secreúrio possa rever a

situação e possa colocar algumas carradas de piçarra naquele local para pelo menos dar

acessibilidade ao povo. Comenta que outro assunto que vem batendo na tecla e cobrando

veementemente e não vê tanta pressa de uma coisa de grande necessidade para o
município que é a coleta do lixo, diz que eslá ficando meramente enjoado, mas é com

medo de algo acontecer porque a tempos atrás cobravam um coletor e diz que tem um

coletor no municipio que custou mais de duzentos mil reais ejá vem a quatro, cinco meses

perguntando onde es!á esse coletor e o município não se manifestou nem para dizer onde

está, em que pé anda ou em que oficina esá, porque a forma que estiio pegando o lixo é
totalmente desleal. Comenta que ontem passou na hora da chuva e pôde ver em Tanque

Novo os caras com uma pá, sem farda, sem capa de chuva e a caçamba mais uma vez em

uma altura de um metro e meio acima do normal, diz que não eslá cobrando nada de mais

só está querendo que faça o correto porque ajustiça é clara tem que ter o coletor. Comenta

que hoje pela maúã no povoado Bonfim na frente do posto de saúde estava a mesma

caçamba com um metro e meio de altura de lixo acima do permitido e o rapaz em cima

escoregando, diz quejá falou até ao presidente do sindicato que ele também tem que agir
porque ali são seres humanos, comenta que ainda não fez filmagem para manter a imagem

dos funcionário que não tem nada haver com isso, esta aqui cobrando da secretária de

obras e ao município para que possa se adequar, pergunta se vão deixar que aconteça o

pior. Diz que vai aqui uma cobrança de um vereador que é oposição, mas com muita

coerência, não estrlL aqui fazendo politicagem até porque quando acerta está aqui batendo

palma, diz que não quer uma desculpa porquejá tem mais de seis meses e a cena se repete

todas as semanas, queria que resolvesse para amanhã estri aqui batendo palmas e dizendo

que a prefeitura resolveu o problema dos garis e estri pagando a insalubridade, dando os

kits EPIs e proteção, diz que pode ver no povoado Bonfim tinha várias bolsas de lixo no

chão que caíram. O edil concede a parte ao vereador Tarcísio: Diz que realmente é um

problema e que vai aumentar, o município já foi notificado, se nâo se engana, tem de

quinze a quarenta dias para fazer a coleta do lixo e levar para Santa Luzia do Itaúi. Diz
que é um problema que vai ser discutido e até hoje não foi implantado a pasta do lixo,
mas acredita que com relação a essa questtio da caçamba vai ser resolvido porque vai ter
que ser transportado através de coletor e encerra sua parte. O edil Edson concede a parte

ao vereador Albertino: Agradece
questão dos garis e diz que crê que

quanto ao carro do coletor de lixo
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dizer que o cÍuro se encontra na garagem quebrado e precisando concertar e encerra sua

parte. O edil Edson diz que entênde e diz que é louvável falar que o carro está quebrado,
diz que tem muito tempo já esse carro quebrado e uma vez pegaram até um entrave aqui
de um cano coletor que tinha no município e foram até a Iveco, passou lá e fez até uma
notiÍicação e o cara disse que não ia concertar porque era doze, quinze mil e o edil disse
que era um patrimônio do município, salvo engano, pouco tempo depois Pedro assumiu
e transportou o carro para Simão Dias e concertou. Pede ao município que tenha agilidade,
que sabe das dificuldades, mas faz os ajustes porque é uma coisa de necessidade e na

questâo do lixojá existe o consorcio ejá foi votado na casa a tempos atrás para transporte
desse lixo, para coleta seletiva para separar o lixo e essa empresa transportar para algumas
cidades. Pede que a secretaria de estado da saúde possa olhar com bons olhos e rever
porque ontem parssou no huse para maÍcar uma consulta na oncologia e está faltando
medicamento oncológico e isso não pode acontecer, pede para reverem essa situação para

que não deixem faltar em momento nenhum e encera o seu pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é o vereador: Marcelo Barbosa Rodrigues, inicia
saudando a mesa, os demais colegas vereadores, o público presente e o público das redes

sociais. Parabeniza José Emilio e Marcos William que amanhã serão ordenados diáconos
da igreja católica. Diz que poderiam estar com dias mais fáceis no Poder Legislativo,
discutindo projetos aqui colocados em pautâ, mas vai pegar a fala do vereador Albertino
e dizer o quanto é constrangedor ter que estar indo a justiça e entrando em debate com
colegas parlamentares, diz que fala isso porque Berinho do mercadiúo é uma pessoa que

sempre teve uma boa relação, de bem e que pode dizer que sempre foi amigo desse edil e
continua sendo, como esse edil também é amigo dele, mas não pode ir a favor da forma
que esú sendo conduzido os trabalhos dessa casa. Cita que ficou feliz em ver o colega
Edson acompanhar o raciocínio de que seja obedecido e pautado os projetos, diz ao

Presidente que hoje ele tem o primeiro e segundo secretiirios e o vice-presidente de acordo
com que esses projetos sejam pautados, diz que sabe que essa casa é um poder
independente, mas precisa obedecer a justiça. Comenta que a casa foi notificada e os
projetos já passaram nas comissões e estão aptos a serem votados, diz que é triste perder

tempo de pautar projetos porque existem outros projetos sendo travados e impedido que

a maioria da casa possa decidir pelo rumo dos trabalhos do Poder Legislativo. Cita que

sessão passada citou uma frase dizendo que a tentativa de denegrir a Prefeita, que
incansavelmente é atacada e quer acreditar que não é pelo fato dela ser mulher, é o mesmo
que enxugar gelo e diz que não retira uma virgula daquilo que disse porque é tentar apagar
um trabalho bem executado e cita coisasjá executadas no município, diz que tentar apagar
uma administração dessa é sim enxugar gelo. Diz que precisam sim cobrar e aqui cobram,
como a vereadora Suzana é aliada e aqui acabou de fazer sua cobrança e o vereador Edson
é da oposição e também fez sua cobrança, mas para fazer uma cobrança não preci
diminuir a base por ser aliada da Prefeita, porque aqui todos os parlamentare
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base da Prefeita tem contribuído com o município. Diz que tentar dizer que a base da
PÍefeita só defende a Prefeita e não a população é enxugar gelo, comenta que como disse
o Presidente na sessâo passada que defendia vinte mil habitantes e não uma Prefeita e diz
ao Presidente que também defende os habitantes desse município, por isso trouxe para

ser executado no município o Projeto Ação e bem estar que já beneficiou quase

quinhentas famílias e cita outro projeto de sua autoria. Comenta que o fato de ser da base

aliada nunca impediu de fazer suas cobranças, como cobrou da secretária de saúde

urgência na implantação do gabinete odontológico no povoado ejá estri sendo instalado.

Diz ao Presidente que é preciso que ele deixe que a maioria da casa decida pelo rumo dos
trabalhos e coloque os projetos pam serem pautados, cita que são três projetos de

resolução, um foi colocado e faltam dois, diz que pediu na sessão passada que ele

explicasse para os edis e para o povo o porque não estavam sendo pautados e ele só

explicou um falando de tempo de tramite de um projeto e pede que explique o outro que

muda a ordem da fala e o outro com relação aos assessores porque não loram colocados
para ser lido. Diz que essa casa e o povo querem saber o porquê que os trabalhos nessa

casa estão sendo travados e os projetos não estâo sendo apresentados e encerra o seu

pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é o vereador: André Souza l,opes de Almeida, inicia
saudando a mesa, os demais colegas vereadores, o público presente e o público das redes

sociais. Parabeniza o vereador Marcelo pela festa realizada em seu povoado no último
domingo. Deseja boas vindas a todos. Comenta que entramos no mês do âgosto lilás, um

mês que se prega o combate de violência conúa as mulheres e pede aos amigos que não

deixe passar em branco ao ver algum companheiro que agride sua companheira, que faça

a denúncia para que não venha acontecer. Parabeniza a coordenadoria geral do município
da defensoria das mulheres. Comenta que na última terça se fez presente no enterro de

Paulo no povoado Tanque Novo e se solidariza aos familiares. Cita que ontem esteve no
ginásio de esporte prestigiando o Grêmio Tanque Novo, parabeniza a todos que fazem
parte desse evento, diz que o bom de tudo isso é poder ver que o esporte do município
está se desenvolvendo a cada dia e parabeniza toda equipe da secretaria de esporte.

Comenta que ouvindo atentamente o discurso do vereador Tarcísio quando ele fala da
referência da saúde no municipio e diz que concorda com o colega, cita que as vezes tira
um tempiúo para visitar os amigos acamados e recebe muitos elogios da equipe que faz
o atendimento domiciliar. Diz que hoje também tem implantado no município o

atendimento odontológico domiciliar que é um grande avanço para o município, diz que

a saúde do município vem sendo a cada dia referência para outras cidades e parabeniza a

Prefeita juntamente com sua equipe, que nâo mede esforços para tentâr trazer mais
dignidade para o povo. Comenta que ouvindo também o discurso do colega Edson que

esú certíssimo e tem que de fato se cobrar quando ver que as coisas não estão an
da forma que deve andar, diz que tem a oportunidade de estar com a P lta co

rt- -



tã

d'liIftÉ

í""ü

PODER LEGISLATIVO
cÂM.q.RA DE \.ERADoRes or ntlcuÃo Do DANTAS

também outros colegas e faz essa cobrança, diz que brevemente vai chegar um novo
coletor para poder amenizar e dar mais conforto para os funcionários. Parabeniza e

agradece ao Deputado Gustinho Ribeiro junto com o amigo Luciano Góes, onde vem

trazendo mais poços artesianos para o município, diz que seja da região da serra até a
região da laranja tem a marca do Deputado, aproximadamente vinte poços perfurados no
município para matar a sede daqueles que precisam e cita a comunidade Lagoa que

recente ganhou um poço. Agradece ao Deputado Fábio Reis que tem contribuído muito
com o município e em breve irá trazer mais beneficios. Comenta que essa semana recebeu
uma noticia boa da equipe da CODEVASP, onde mais breve no povoado Tanque Novo
será dado início a mais três ruas para poder tirar o povo da lama e da poeira, dando mais
conforto para os que moraln e transitam naquela localidade. Diz que é batalhando e

lutando para que possam trazer algo de melhor para o município, cita que quando se

somam para lutar por melhoria quem vai ganhar é a população. Agradece ao secretário
Gil por ter atendido não só ao pedido deste edil, mas sirn do pessoal dos povoados Babu
e Tanque Grande, onde está recuperando a cerca do tanque onde beneficiou por muitos
anos aquela comunidade e o parabeniza pelo trabalho que vem fazendo a frente da

secretaria. Diz que fica triste quando ver a casa travando projetos e acha que o Presidente
poderia fazer diferente, se a bancada é a maioria paciência, quer vincular está casa com o
Poder Executivo, diz que os problemas do Presidente com a gestora pouco o importâ, mas

não pode vincular porque fazem parte da bancada e deixar travar, desrespeitar uma ordem
judicial, diz que acha que é um afronte e deveria fazer diferente porque quando fica
forçando a barra por besteira, na frente vão pagar um preço alto, diz que sempre vem o
alertando que sua colheita está por vir e vai ser árdua, pede que ele reveja, que errar é

humano, erra e aprende errando e enceÍTa o seu pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é a vereadora: Maria Luciene de Jesus Dantas, inicia
saudando o Sr. Presidente, os demais colegas vereadores, os funcionários da casa, o
público presente e o público das redes sociais. Comenta que na terça-feira não pôde estar
presente na sessâo porque estava acompanhando sua mãe em uma consulta médica em

Aracaju. Deseja aos colegas um bom segundo ano letivo e pede a Deus que os dê

sabedoria para assim melhor representarem a população. Parabeniza Dr. Rafael Costa
pela clinica que foi inaugurada e o deseja sucesso nesse empreendimento. Parabeniza as

mulheres que fazem onde estiveram representando em Aracaju no último sábado, na
abertura do festival de invemo que vai acontecer daqui a oito dias, cita que pôde

acompaúar as reportagens pela tv Sergipe e diz que é um sinal bom para a cidade e o
povo. Parabeniza o vereador Marcelo pela festa realizada em sua comunidade. Diz que

precisam desmanchar os palanques, palanque político na eleição em dois mil e vinte e

quatro, mas a cada dia que passa está se tornando ainda mais um palanque. Comenta que

tem oposição e situação hoje, mas de certa forma tem que esquecer e se so q
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consciência e pensar o que estão fazendo aqui é trazendo e discutindo projetos que

venham beneficiar a população. Cobra do Presidente que seja pautado os três projetos que

deram entrada na casa, projetos esses que já recebeu até mandado da justiça para que

fosse colocado em votação e diz que como todosjá falaram aqui, o plenário é soberano e

cada um é de maior e sabe o papel que deve fazer para poder desenvolver e acha que não

seja de grande importância e necessidade que todo projeto que seja passado na casa teúa
que ser acionado ajustiça, sabe que o Presidente é competente e tem capacidade de dirigir
essa casa. Diz que é importante que ele coloque esses projetos, não sabe o que o impede,

diz que não está entrando na vida pessoal dele e que ele é seu amigo, mas como
parlamentar es!á cobrando. Cita que é importânte que todos os projetos deem entrada na

casa sejam discutidos, aprovado ou não pela unanimidade, mas que venha ser discutido
dentro dos onze vereadores que foram escolhidos pela população, não deixe que outro
órgâo veúa interferir nos trabalhos da casa. Pede que o Presidente analise e veja o que

será melhor não para cada um, mas para o povo de Riachão. Diz que nesse segundo

semestre possam ter os pés firmes no châo para dar continuidade aos trabalhos e encerra

o seu pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é o vereador: José Matos do Nascimento Filho, inicia
saudando o Sr. Presidente, os demais colegas vereadores, os funcionários da casa, o

público presente e o público das redes sociais. Se solidariza aos conterrâneos do povoado

Cruz de Palmares que vem passando por um momento dificil mais uma vez, comenta que

falou muitas vezes da questão do planejamento de quem estiver a frente da prefeitura

municipal. Diz que é importante que teúa um coração generoso e que possa antes de

acontecer o pior, e continuar pior a vida toda, possa fazer um planejamento e diz que

quando fala de planejamento não é fazendo politicagem e sim uma critica construtiva.

Comenta que o município tem dinheiro para tanta coisa e as vezes falta para as mínimas,
o edil mosra imagens da estrada de um povoado do município, diz que é lamentiivel ver
isso, e os cidadãos os procuratn porque são empregados do povo. Cita que para que

aconteça o desenvolvimento no município, em especial naquela comunidade, é

importante que eles teúam o direito de ir e vir dignamente nÍls estradas. Diz que enquanto

se fala em projetos teóricos, em beneficios que vai estruturar a vida da politicagem.

Comenta que uns tem embate pesado e vê que parece que éjogada ensaiada, chegam aqui

tudo com o mesmo discurso, mas pam defender a parte teórica e esquece de uma
problemática de extrema importância como é essa. Cita que na região da laranja se prega

muito uma melhoria nas esúadas e diz que é lamentável nos dias de hoje ainda passarmos

por isso, comenta que vê aqui os vereadores da bancada da Prefeita com discursos de
jogadas ensaiadas, vem para pregar de um carro de lixo que o município nâo tem dinheiro
para concertar, diz que basta pegar cinco gmtificações de sessenta e cinco por cento e
ainda sobra dinheiro, mas ninguém vem pregar poÍque tem beneficios própri ose
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esüio olhando para o próprio umbigo. Cita que é triste quando vem pregar
que
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construtivamente e eles continuam querendo jogar no ventilador que estamos agredindo-

os de vida pessoal. Diz que queria ser político, que tiúa esse soúo e agradece a Deus e

a todos que depositaram um voto nesse edil, mas deita e dorme porque tem sua

consciência tranquila e irá cobrar o tempo todo sobre essas questões que o município
passa. Comenta que não tem diúeiro para conceÍâr o carro do lixo, limpar o tanque da

nação e para fazer planejamento das estradas, mas tem Para lÍazeÍ unha pintada, Alceu

Valença e para beneficiar localizações daqueles que tem mais acesso a gestão. Diz que

em gestões passadas viúa sem ser vereador a essa mesma casa, praticúrmente setenta por

cento deles, não querendo dar a ex-prefeita nada de porcentagem, queriam dar cinco por

cento e hoje é para dar cem por cento, tudo que eles querem é para aceitar. Diz ao

Presidente que ele se apegue com Deus e peça sabedoria, diz que a assessoria juridica da

casa precisa o orientar e que veja da melhor forma para que nâo possamos trombar com

o judiciáúo, mas dialogar para poder entrar em um consenso porque tem muita coisa

errada no município. Cita que o que não podem aceitar é que a política de Riachão seja

uma ferramenta de sustentar esse projeto de mandatos de políticos que nunca trabalharam,

diz que é triste quando ver dizerem desarme o palanque e pergunta qual palanque esuí

armado, diz que é o palanque da situação, daqueles que querem continuar com a prefeitura

para continuar os empregos, as indicações e gratificações milionárias em seus salários.

Comenta que não tem medo desse sistema que vem cometendo os velhos hábitos, e a

velha política que reina em fuachão do Dantas, comentâ que o colega disse que Tanque

Novo era um canteiro de obras e pede que o colega respeite o povo de lá, cita que lá

recebeu sim uma reforma de pequeno porte e uma quadra de esporte que foi pedido desse

edil, uma quadra que não chegou nem a duzentos e sessenta mil reais e diz que as obras

em reforma foram de gestões passadas. Diz que fica triste quando ver colegas querer o

confÍonto de cana de braço com Beriúo e diz para dialogarem para ver o que é melhor,

cita que o que está havendo aqui são os interesses próprios falando mais alto e diz que

sabe que quando for destrinchado aqui a maioria dos cidadãos vão conseguir entender

porque esses projetos estão sendo analisados ainda, diz que é porque não vai trazer

benefícios para o povo, primeiro vai trazer para a czrsa de cada um que esú preocupado

com os projetos. Diz ao Presidente que se ele puder vá em Aracaju, na cat, buscar todo

coúecimento para que possa deixar bem esclarecido para os cidadãos o que es!á

acontecendo em Riachão, diz que sabe que o Presidente não vai resolver sozinho' mas

está fazendo sua parte de combater, até onde puder, o que vai fazer mal ao povo. Comenta

que esüio cansados de beneficios próprios e aumentos de cargos, diz que está aqui, mesmo

fazendo parte de uma minoria de oposição, para lutar porque acima de tudo é Deus e não

o sistema defasado, descapitalizado e de cabeças que deitam e não dormem porque sabe

que estií fazendo o errado. Comenta que a gest2Ío até hoje não se envolveu com nenhuma

empresa de responsabilidade que pudesse entregar obras de qualidade e cita exemplo da

obra da praça de Tanque Novo. Diz que não existe nada pessoal contra ninguém

uma relação boa no dia a dia e é amigo de todos, são só questões de dial -l
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concordar com algumas coisas que não vai ser bom para o povo e encerra o seu

pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é o vereador: Josenilton Araújo da Conceição, inicia
saudando o Sr. Presidente, os demais colegas vereadores, o público presente e o público
das redes sociais. Comenta que ouvindo atentamente todos os oradores que passaftrm e

diz que por último lhe chamou um pouco a atenção, o edil Zé Pipoca e o parabeniza pelo

brilhante discurso. Diz que todos são amigos e estão se tratando desse jeito, imagine se

fossem inimigos, diz que o colega fala aqui de políticos que vivem a vida toda da política
e o parabeniza, diz que nâo sabe a quem ele quis se referir, acredita que aos mais velhos,

mas só tem que tiraÍ o chapéu para eles, que mesmo como o colega disse aqui que vive
da política e até hoje não está respondendo um processo, diferente de alguns que mal

entrou ejá está respondendo. Cita que como o colega disse que aqui é jogada ensaiada,

todos com o mesmo discurso é porque todos entraram com três projetos assinados por

oito vereadores e é normal que os oito estejam cobrando para que fosse colocado em

votação, mas nem assim é colocado. Diz ao Presidente que ele não está mangando mais

dos vereadores e diz que esse problema não é mais com os edis, comenta que melhor que

os edis contarem em seus discursos o que a Prefeita esú fazendo de melhor é o povo e

diz que o povo estri vendo. Diz que quem sabe faz e quem não sabe faz o que o Presidente

faz aqui toda vez, fala, comenta que é só isso que ele sabe, esculhambar e tentar difamar
cada um dos edis. Comenta que o vereador Zé Pipoca disse que ele não quer ofender os

edis, mas só dele falar que um carro forte não é o suficiente para a bancada da Prefeita já
uma ofensa e ameaçar jogar um parlamentar pela janela, pergunta qual foi o secretário

que passou por essa gestão para nào ser humilhado pelo Presidente e cita o secretiirio Gil
de Salú e diz que o Presidente disse que ele não sabia plantar um pé de coentro. Comenta
que ele falou do ex-prefeito Zé Lopes, o único que chegou a três mandatos no município
e o parabeniza pela passagem do seu aniversário, diz que sào oitenta e um anos sendo

querido e adorado pelo povo, mas pelo Presidente ele foi humilhado, mas aqui ele tem

amigos que soube defender e rebater. Pergunta qual foi o vereador aqui, com exceçâo de

Edson e Zé Pipoca, que o Presidentejá nâo desceu no reio e cita os nomes, diz que se for
mentira tudo o que esú falando podem o desmentir. Diz ao Presidente que se tivesse um
pouco de vergonha não pedia a parte a neúum dos edis, porque está pedindo a todos e
ninguém o concede porque na hora que concede ele destrata e desrespeita os colegas, diz
que tira o chapéu para ele e cada dia que passa está o admirando mais, cita que Severo

disse e está certo no que disse ' 'o presidente vai cumprir ordem de um juiz substituto".
Diz ao Presidente que agora o problema dele é com ajustiça, diz que tem horas que acha

que ele não é o Presidente dessa casa e sim do Supremo Tribunal. Diz ao Presidente que

ele, diferente dos demais colegas, teve a oportunidade de sair de Riachão para estudar e

virar gente, mas parece que seus conhecimentos e estudos nâo estão s
efeitos, diz que ele foi muito inteligente e soube enganar todos os edis
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Presidente por três vezes, mas não foi inteligente para estar levando a casa com harmonia
e com todos do seu lado. Comenta que na queda de braço que o Presidente vem travando
com a Prefeita, não só os edis, mas o povo sabe o motivo, porque o soúo dele era sentar

naquela cadeta, ser o candidato da Prefeita, mas isso se tomou impossível. E diz que

diante do que ele vem fazendo aqui não vai sentar naquela cadeira apoiado nem pela

oposição e nem pela situação, porque quem está vendo seu trabalho na casa, se for uma
pessoa de sã consciência e que tenha vergonha na cara, não o apoia para prefeito de forma
nenhuma. Pergunta quem iria confiar em acertar algum compromisso com o Presidente e

pede que ele diga com quem foi que ele honrou com seus compromissos aqui na casa, diz
que o parlamentar que conceder a parte ao Presidente para esse edil é uma pessoa que não

tem vergonha e diz que o bom é na hora que ele estiver usando a tribuna todos lhe pedirem

a parte. Diz ao Presidente que ele não tem consideração e respeito nem mesmo por quem
o colocou nessa cadeira, diz que a justiça tarda, mas não falha e o juiz substituto quando
substitui o lugar do titular tem o mesmo poder que ele, diz ao Presidente que pense e faça
o que sua vontade pede que não é de colocar o projeto, comenta que ele disse aqui que

em dois mil e vinte e quatro votava, mas esse ele coloca antes e se a justiça não derjeito
vão apelar para Chapolin vim colocar o Presidente no lugar certo e encerra o seu

pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é o vereador: José Robério Rodrigues dos Santos,
inicia saudando os demais colegas vereadores, os funcionários da casa, o público presente

e o público das redes sociais. Diz que temos em Riachão tantos problemas que o povo
tem sentido na pele e ver aqui um discurso a querer passar para o povo e para ajustiça
que esse Presidente estii desafiando ajustiça e os vereadores, comentâ que tem assessoria
juridica na casa, amigos vereadores que dão todo suporte, não tem feito nada de forma
aleatória porque não e irresponsável a esse ponto e diz que o que tem que ficar bem frisado
para o povo, como já disse, é que desde o semestre passado que os oito vereadores aliados
da base da Prefeita tem batido nesses projetos de resoluções. Cita que um é do conselho
de ética que já foi colocado e votado, o segundo é já pensando em pedir mais dinheiro
próximo mês, em uma futura dotação que pode vim para essa casa a pedido da Prefeita e

essa mesa não ter nem o direito de analisar, porque os edis querem esse projeto, a mando
da Prefeita que é verdade e o povo sabe porque tem a maioria trabalhando para ela e não
para o povo, diz que esse projeto quer dizer que é obrigatoriedade dessa casa pautar o
projeto dentro de quinze dias. Comenta que se ano passado tiveram o creto suplementar
da forma que foi com a vereadora chorando o choro da globo, todos os vereadores em um
só discurso e a Prefeita foi lá e a justiça mandou dar os dez milhões a ela. Diz que a
Preleita não teve nem a ombridade, junto com o secretário de educação, de reformar uma
escola e ainda vem vereador dizer que próxima semana vai ser inaugurado, pede que

respeite o povo, os professores e os alunos. Cita que tiveram aquele problema
pegou o dinheiro e sào soube onde colocou, imagine se passar despercebido e
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é a preocupação dos vereadores aliados da Prefeita, que o projeto que venha para essa

casa não seja analisado e sim vindo, colocado e dado. Comenta que o vereador Pipoca

disse uma coisa correta em seu discurso, que ele deita no travesseiro e dorme, e diz que

sabe que a maioria aqui não dorme, porque quando não tem preocupação com filhos de

pais de famílias que tem a escola desabando prestes a tirar a vida de crianças e professores

não estão preocupados. O edil mostra imagens da estrada de Campos dos Veados onde o

aluno esá indo a pé para a escola e pergunta pelo transporte público do município aos

vereadores que defendem que esse projeto entre de qualquer forma para fazer coisas

piores com os alunos. Diz aos edis que eles não est?io preocupados em delender os alunos

e mães de famílias que precisam de um atendimento e tem mais de seis meses que não

consegue uma consulta com o ortopedistâ, mas o colega porque tem uma pasta e vários

beneficios na gestão, inclusive a mulher dele é uma das que marca os exames no

município, não está preocupado ele está preocupado é que coloque a resolução. O edil diz

que dorme com muita Aanquilidade e diz aos vereadores com muita tranquilidade que a

assessoria jurídica está tratando, não estii aqui para desrespeitar colega neúum e muito

menos ajustiça, mas eslá aqui para defender os interesses de quem mais precisa e não o

interesse de dentro de casa de muitos aqui dentro, nem para manifestar e enaltecer o ego

da Prefeita. O edil mostra imagens com a situação da Babu e pergunta quem foi o vereador

da situação da Prefeita que se manifestou em prol desse povo que não tem seu direito de

ir e vir. Diz que se defender o povo for agredir os vereadores pede licença e vai continuar

sua fala, porque disse, diz e rep€te que não está aqui para defender uma Prefeita que não

tem norte, competência, planejamento e trata o povo da forma que viram. Diz que as

estradas estão no carro de burro e não teve um vereador aqui para defender o povo e vem

querendo dizer que esse Presidente quer tranc o município, pede aos vereadores e a

gestora que respeitem o povo no seu dia a dia, no ir para a escola, para o trabalho e tirar

sua safra, mas da forma que querem respeitar é no chicote, na sala fria, proibindo que fale

com os amigos de inÍància por contâ de um mandato na mão. Diz que eles não vão o

amedrontar porque quem cuida dele não dorme e tem Deus por ele, comenta que ainda

houve a vereadora dizer para desarmarem o palanque e diz que o palanque é na casa dela

desde o inicio da gestão passada, diz que aqui não tem palanque e sim defender os

interesses dos mais precisados, porque não é justo que teúa gastado mais de quiúentos

mil reais em um dia de festa e o povo esteja da forma que está. Mostra imagens do

calçamento do povoado Forras e diz que ninguém está preocupado com quem mora lá,

mosÚa imagens do conjunto da Lage Grande. comenta que vá nas redes sociais do

município e ouça os discursos aqui atento de tanto marketing, infraestrutura e nada é feito

diretamente para quem precisa. Diz que é lamentável a situação do povo e ainda tentam

passar que esse Presidente tem tentado trancaÍ as pautas pam o progrcsso de Riachão, diz

que o progresso que os edis da bancada querem é que os

votado a todo custo e o mais rápido possivel para liberar re
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correr o risco muito pior do que corremos no ultimo creto suplementar
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cita exemplos de escolas que aconteceram algo. Chama os edis para fazerem um projeto,

fiscalizar, como colocou um requerimento para fiscalizar as obras do município e foi
negado pela maioria dos edis. Cita que os vereadores são a voz do povo, mas os colegas

se negaram de fazerem uma fiscalização in loco e pergunta porquê. Comenta o conjunto

José Lopes, indo para a fazenda de Dr. Manuel, menos de quinhentos metros de

paralelepípedo e não concerta, cita algumas obras já feita no paralelepípedo como os

Olhos D'água, que e paralelepípedo sonrisal, de péssima qualidade' Comenta que a

Prefeita tem oitenta por cento de remanejamento dado por essa casa e isso quer dizer

quase oitenta milhões de reais e os colegas estâo preocupados em mais. Cita que na gestão

do ex-prefeito Pedro essa casa o trazia no três, dois por cento e nem por isso ele deixou

de trabalhar, de fazer um campeonato decente e nunca obrigou um funcionririo a não falar

com seus concorrentes políticos. Deixa seu repúdio a todos que tentam desconstruir uma

verdade desse Presidente da oposição e encerra o seu pronunciamento.

ORDEM DO DIA

Não houve.

Sala de Sessões, 03 de agosto de 2023
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